
ΕΑΠ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ Ε ΕΛΜΕ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ:

Η ΑΣΕ ΘΑ ΨΗΦΙΣΕΙ ΑΚΟΜΗ ΜΙΑ ΦΟΡΑ ΔΑΚΕ ΓΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΕΛΜΕ;

Η αγωνιστική πορεία της ΕΛΜΕ μάς αφορά όλους. Η συγκρότηση του προεδρείου του ΔΣ της ΕΛΜΕ δεν
είναι ένα τυπικό ζήτημα. Είναι ένα από τα καθοριστικά ζητήματα για την απογραφειοκρατικοποίηση, την
αναζωογόνηση και την αλλαγή της πορείας της ΕΛΜΕ σε αγωνιστική κατεύθυνση. Πράγμα που
αποδείχθηκε εκ του αντιθέτου όλο το προηγούμενο διάστημα που ο πρόεδρος της Ε’ ΕΛΜΕ προερχόταν
από την παράταξη της ΔΑΚΕ.

Οι συνάδελφοι και οι συναδέλφισσες στις τελευταίες εκλογές για το ΔΣ της ΕΛΜΕ έδωσαν την πλειοψηφία
στις δυνάμεις της ΕΑΠ και της ΑΣΕ έναντι των παρατάξεων του κυβερνητικού συνδικαλισμού ΔΑΚΕ και
ΠΕΚ. Το αποτέλεσμα που προέκυψε, σηματοδοτεί τη βούληση της πλειοψηφίας των συναδέλφων το
σωματείο να αποκτήσει και πάλι φωνή, και να μπει οριστικό τέλος στη συνδικαλιστική αδράνεια
των προηγούμενων ετών. Με βάση αυτό το μήνυμα η ΕΑΠ κατέθεσε πρόταση στην πρώτη συνεδρίαση.

Θα περίμενε κανείς ότι η πρόταση της ΕΑΠ για αγωνιστικό προεδρείο προς την ΑΣΕ, θα γίνει
αποδεκτή ως το αναγκαίο και αποφασιστικό βήμα, ώστε οι δυνάμεις που είναι προσανατολισμένες σ’
αυτόν τον στόχο, να συμβάλουν ώστε η ΕΛΜΕ να οργανώσει την ενημέρωση, συζήτηση, κινητοποίηση και
μαχητική στήριξη κάθε συναδέλφου απέναντι στις αυθαιρεσίες της διοίκησης και την κυβερνητική
επίθεση. Θεωρούμε πως θα ήταν η αυτονόητη συνέχεια των προεκλογικών διακηρύξεων της ΑΣΕ για
αγώνες.

Ειδικά σε μια κρίσιμη περίοδο, όταν οι εκπαιδευτικοί έχουν να αντιμετωπίσουν -μαζί με τους υπόλοιπους
εργαζόμενους και τη νεολαία- αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις που διαλύουν τη δημόσια εκπαίδευση και
κάθε κοινωνικό αγαθό και τα εκχωρούν στο σκλαβοπάζαρο των ιδιωτικών συμφερόντων, υποβιβάζοντας
την εργασία, το μισθό και τη ζωή μας. Κι όμως, ενώ η ΑΣΕ καταγγέλλει όλη τη χρονιά τη ΔΑΚΕ για
υπονόμευση κάθε αγωνιστικού σχεδιασμού, όχι μόνο απέρριψε την πρόταση για αγωνιστικό προεδρείο,
αλλά πρότεινε με βάση τη «λογική της (;!) για τη στήριξη των θεσμών» η ΕΑΠ και η ΔΑΚΕ να μοιραστούν
τις θέσεις του προέδρου και του Γραμματέα ανά 6 μήνες! Με την πρόταση της ΑΣΕ συμφώνησε η ΠΕΚ, ενώ
η ΔΑΚΕ επέμεινε στην πρότασή της για αντιπροσωπευτικό προεδρείο με πρόεδρο από την ΔΑΚΕ.

Στην δεύτερη συνεδρίαση του Δ.Σ και αφού η ΑΣΕ επέμεινε στην άρνηση για αγωνιστικό προεδρείο,
επανήλθαμε με νέα πρόταση για συγκρότηση λειτουργικού προεδρείου με πρόεδρο από ΕΑΠ, με την ΑΣΕ εκ
νέου να προτείνει μοίρασμα της θητείας από ΕΑΠ και ΔΑΚΕ δείχνοντας ευθαρσώς πως κατά την ΑΣΕ δεν
υπάρχει διαφορά ανάμεσα στον υποψήφιο της ΕΑΠ και της ΔΑΚΕ. Δεν είναι η πρώτη φορά! Σε προηγούμενη
ανάλογη περίπτωση στην Ε΄ΕΛΜΕ είχε φτάσει να προτείνει να ρίξουμε κλήρο για την προεδρία.

1. Η ΑΣΕ δέσμια μιας γραφειοκρατικής λογικής εκλογικών συσχετισμών, τυπικού αστικού
κοινοβουλευτισμού ενισχυμένης αναλογικής, δήθεν σέβεται τα συνδικαλιστικά όργανα, ενώ ουσιαστικά
υπονομεύει τη συγκρότησή τους, συνηγορώντας στην παράδοσή τους σε δυνάμεις που όλο το
προηγούμενο διάστημα τα καταδίκασαν στην αδράνεια και την υποταγή. Πρόκειται για καταστροφική,
κοντόφθαλμη λογική διαχείρισης των σωματείων σε μια περίοδο τρομερής όξυνσης των κοινωνικών και
εκπαιδευτικών προβλημάτων και της κοινωνικής δυσαρέσκειας. Αυτή ακριβώς την περίοδο που χρειάζεται
όσο ποτέ ο αγωνιστικός σχεδιασμός και η αποφασιστική ανάταση των εργαζόμενων, η ανασυγκρότηση
των σωματείων, ώστε να παίξουν το ρόλο τους και να ξανασυνδεθούν με τους εργαζόμενους τινάζοντας
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από πάνω τους τα βαρίδια του κυβερνητικού συνδικαλισμού που τα καταδίκασαν σε ανυποληψία, η ΑΣΕ
διαλέγει το ρόλο του Πόντιου Πιλάτου.

2. Είναι αθέμιτο για μια δύναμη που μιλά στο όνομα των αγώνων, όμως, να επιδίδεται σε λασπολογία και
μάλιστα απέναντι σε μια άλλη αγωνιστική δύναμη, που τις πιο πολλές φορές -παρά τις υπάρχουσες
πολιτικές διαφωνίες- δίνουμε από κοινού τη μάχη για αγωνιστικές αποφάσεις του σωματείου. (π.χ. η
απόφαση για απεργία- αποχή από αξιολόγηση ή τον συντονισμό των πρωτοβάθμιων σωματείων, τις
κινητοποιήσεις για τα εργασιακά δικαιώματα, το δημόσιο σχολείο κλπ ) με ψευδείς ισχυρισμούς πως η
ΕΑΠ απέρριψε “προτάσεις της ΑΣΕ” για αξιολόγηση και τηλεκπαίδευση. Ευτυχώς οι συναδέλφισσες/φοι
γνωρίζουν καλά τη στάση και δράση της ΕΑΠ, όσες ψευδείς δηλώσεις και να κάνει η ΑΣΕ για να
δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα

3. Η γραμμή της θυσίας των πάντων στο βωμό των εκλογικών συσχετισμών χωρίς πεποίθηση και λογική
σύγκρουσης με τις δυνάμεις που καταδίκασαν και καταδικάζουν το συνδικαλιστικό κίνημα σε αφλογιστία
και υποχώρηση, ακυρώνει τις αγωνίες του κόσμου που συνεχίζει να αντιστέκεται και να παλεύει για μια
καλύτερη εκπαίδευση και μια αξιοβίωτη ζωή. Άλλος οφείλει να είναι ο δρόμος των δυνάμεων που θέλουν
να μιλούν στο όνομα αυτού του κόσμου, και διακηρύσσουν ότι δρουν μαζί και στο όνομά του.

4. Ως ΕΑΠ σε αυτήν την μάχη επιδιώκουμε να συμβάλουμε ώστε μέσα από την αναγκαία κοινή δράση να
υπερασπιστούμε το δημόσιο σχολείο, τα εργασιακά μας δικαιώματα, τα μορφωτικά δικαιώματα των
μαθητ(ρι)ών μας, σε σύγκρουση με κυβέρνηση, Ε.Ε, ΟΟΣΑ, κεφάλαιο, πέρα και έξω από τα όρια και τον
παρακολουθητισμό του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Με τον αγωνιστικό ταξικό συντονισμό των
πρωτοβάθμιων σωματείων, για να κερδίσουν οι εργαζόμενοι και όχι η παραταξιακή μας επιβίωση.


